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Předložená disertace se zabývá aktuální problematikou řízení v lineárních stochastických 

evolučních  rovnicích s náhodnými procesy v Hilbertových prostorech. Zde je úlohou 

minimalizovat nákladovou funkci. V literatuře není známo příliš mnoho výsledků pro 

stochastické řízení v rovnicích, kdy stochastický diferenciál neobsahuje bílý šum. Lze najít 

práce s frakcionálním Brownovým pohybem, ale K. Kadlec si vybral pro svůj výzkum Lévyho 

proces. Jde o obtížnou problematiku, která dosud nebyla vyřešena.    

  Pracuje se slabým resp. mírným (mild) řešením výchozí stochastické evoluční rovnice, která 

jsou za daných předpokladů ekvivalentní. Operátory obsažené v rovnici nejsou omezené, 

tudíž silné řešení neexistuje. Proto je třeba odvodit modifikaci Itôova lemmatu vhodnou pro 

dané situace. Vzorec pro optimální řízení je odvozen pomocí řešení operátorové Riccatiho 

rovnice. Výsledky jsou dvojího druhu, buď ve smyslu střední hodnoty nebo po trajektoriích. 

Pro cylindrický Lévyho proces jde o řešení ve smyslu střední hodnoty, za dodatečných 

předpokladů na difúzní operátor i na nákladovou funkci je dosaženo rovněž řešení po 

trajektoriích. Teorie je doplněna příklady na stochastickou rovnici vedení tepla (s řízením na 

hranici) resp. rovnice kmitání desky (s bodovým řízením). 

  K použitým metodám a odvozeným výsledkům mám jednu otázku. Ve srovnání s článkem 

autorů [18] (podle bibliografie) je jeden ze základních předpokladů (A3) v disertaci jiný, liší se 

v exponentu a vede na větší množinu přípustných řídících procesů. Mohl by doktorand 

vysvětlit, co ho vedlo k těmto odlišným volbám? Je pravdou, že zatímco v [18] jsou výsledky 

omezeny na řešení ve smyslu střední hodnoty, v disertaci je v Sekci 5.2 se stejným 

předpokladem (A3) a změněnými (A1) a (A4) odvozeno navíc optimální řízení po 

trajektoriích. Na to navazuje v Sekci 5.3 nový výsledek pro adaptivní řízení v systémech 

závislých na parametru. 

  Pár poznámek mám k formulaci textu. Např. v sekci 3, která je uvedením do problematiky 

řízení, není zaveden pojem „adaptive control“, který se potom uvádí až v sekci 5.3 spolu 

s výsledky. V sekci 4, kde Itôova formule není označena, bylo lépe ponechat na str. 25 pořadí 

textu jako v práci [18]. Dále na str. 56 a 59 je nesprávně citován vlastní článek autora [17], 

který vyšel v tištěné verzi až v roce 2019, svazek 79.  

  Další drobné připomínky uvádím po stránkách a řádcích, formální zpracování místy 

nerespektuje dostatečně důsledně zažitá pravidla psaní matematického textu. 

  Str.5, ř.16: equation (1.2). Str.6, ř.-11: špatný slovosled. Str.10, ř.2-3: označit vzorec pro 

následující odkazy na ř. -13,-4. Str.10, ř.-3,-12: levá závorka navíc, str.11, ř.3: lépe napsat L 

jako součet Li a neuvádět vzorce dvakrát. Str.12, ř.3: užít „respectively“, ř.6: není řečeno, co 



je QW resp. QJ. Str.17, ř.-1 a str.18, ř.11, 12: lépe užít exp(.) pro dlouhé exponenty. Str.25, ř.   

-13: „our assumptions“, znovu uvést které (odkaz). Str.26, ř. 5,6: (3),(4) správně 3., 4. Str.31, 

ř. -4: „steps 1-4“, lépe s odkazem. Str.38, ř.-8: asymptotically equal. Str.46, ř.6,7: proces, dvě 

„s“. Str.55, l.-12: „to appear“ vynechat. 

    Uspořádání textu je globálně přehledné a účelné, po formální stránce by jej bylo možné  

vylepšit např. důsledným odkazováním nejen na vzorce, ale i na určité skupiny výroků. 

Angličtina je na solidní úrovni, počet překlepů malý.  

    Doktorand postupně pracoval s kvadraticky integrovatelným a později s cylindrickým 

Lévyho procesem v Hilbertově prostoru, což vedlo na dva články v kvalitních mezinárodních 

matematických časopisech (se spoluautorstvím školitele). Předložená disertační práce má 

tudíž vysokou matematickou úroveň, bylo dosaženo originálních výsledků v problematice 

řízení stochastických evolučních rovnic. Mgr. Karel Kadlec se zřejmě dobře orientuje ve 

stochastické analýze, prokázal schopnost samostatné výzkumné práce a jeho disertaci 

doporučuji k obhajobě. 
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